



María de la mañana

19 de Julio de 1916

## LA INDEPENDENCIA

Últimos telegramas

## CRÓNICA

## Epístola a un hombre de bien

nacional en el corto lapso de quince años? Si esto se ha realizado sin que los gobernantes ayuden, encuenren ni dirijan, ¿qué ocurriría de ser otra la conducta de nuestros políticos? ¿Quién, ante tales hechos, tiene razón para desconfiar de las energías nacionales, de su mañana? ¿Por qué no a que pessimismos?

Y no obstante "esos hechos", continúa el pessimismo siendo remojo en todo. No podemos, no podemos... Como sin consiente voluntad de ellos hemos podido hacer en quince años lo que se ha visto, aun con mayor razón podremos hacer cuanto queremos; pero habrá que querer.

Y viene todo esto a cuenta del problema militar, y con él se enlaza, porque la constitución de nuestra defensa nacional es una de las cosas reputadas timida y erroneamente superiores a las fuerzas económicas de que disponemos.

Dijéral comenzar que desde el presupuesto de la paz ha variado mucho la opinión pública sobre la necesidad de tal defensa. Entonces decían las gentes, "¿a qué?", no se creía en la verdadera necesidad de tal defensa; se contaba con la improvisación, con los Empecinados y los Minas, con los heroismos de Zaragoza y Gerona, causa carísimamente para los pueblos; se confiaba en nuestro aislamiento, en que no queríamos meternos con nadie.

Despertamos viendo a otros meterse con nosotros, cosa que bien puede repetirse. Vió claro quien ver supo que los polvos del presupuesto de la paz trajeron los lodos del desastre... Y todo se olvidó, y no se pensó en "verdadera organización militar" hasta que el espectáculo de la actual guerra europea nos señala como pecado de suicidio la descuidada confianza en que vivimos.

¿Es que también olvidaremos esto?

... Que eso es muy caro, que no podemos... Será preciso entonces convenir en que no podemos ni queremos vivir como nación, y quien a "Ignotus" siga en los atentos que con éste comienzan, verá que se roza y que es preciso que queramos.

Pero si ello es necesario que país y gobernantes no vuelvan a olvidar, que se acuerden de nuestro pasado y del presente que los demás nos ponen hoy ante los ojos.

IGNOTUS

POR TELEGRADO

## De Bilbao

## Nuevo vapor

Bilbao, 18.—En la fábrica naval de Sestao ha sido botado hoy el vapor «Mudela número 2», construido por la Compañía Nervión.

Después colocó la quilla de un nuevo buque que se llamará «Martínez Rivas», de 5.000 toneladas.

Las autoridades y los invitados hicieron el viaje en un remolcador.

En el mercado

## ¿Cesarán los escándalos?

En nuestro número de ayer, al darse cuenta de una riña ocurrida en el mercado, excitábamos al alcalde para que adoptara severas medidas a fin de que no se repitiesen los escándalos que con frecuencia se registran en sitio tan concurrido.

Hoy, con motivo de otro escándalo ocasionado por dos pescadores que ayer fueron puestos a disposición judicial hemos de insistir en nuestro riego para que la tranquilidad quede garantizada, cesando las alarmas que tales sucesos provocan.

Los cuchillos deben hacerse diariamente y de una forma rigurosa, multándose a quienes lleven armas. Esto, como medida preventiva, para reprimir los escándalos la mejor resolución sería la de expulsar del mercado a los vendedores que los promovieran.

Si el señor Pérez Cordero se decidiera a tomar las medidas que le proponemos, seguramente que terminaban los escándalos sucesos que se desarrollan en el mercado.

La tranquilidad pública debe estar por encima de las envidias y ambiciones de los negociantes.

No lo entiende así el alcalde?

POR TELEGRADO

## El director de Aduanas

## Posesión

Madrid, 18.—Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo director general de Aduanas, señor Matesanz.

LOS QUE "LUCHAN"

## Un herido grave

En la madrugada del domingo se produjo una riña en la Era del Martínez, del término de Cuevas, entre Francisco Sánchez González, de 25 años, Ginés López Meléndez, de 21, y Juan Sánchez Navarro, de 20.

Motivaron la cuestión rivalidades amorosas.

El Francisco Sánchez resultó con una herida de pronóstico grave en la mandíbula inferior, producida por un disparo que le hizo el Ginés López.

Este herido ingresó en el Hospital de la localidad citada, quedando los detenidos a disposición de la autoridad judicial que instruyó las diligencias del caso.

POR TELEGRADO

## Las Cámaras de Comercio

## Una orden

Madrid, 18.—Por la dirección general de Comercio se dictará mañana una orden circular, limitando los derechos de las Cámaras de Comercio, para cobrar el dos por ciento de las utilidades comerciales, a las cantidades que sean precisas para su sostenimiento.

## CRÓNICA

## Epístola a un hombre de bien

Mucha sorpresa ha de causarle, mi respetable y distinguido señor, la epístola que hoy le dirijo.

«Por qué le escribo esta carta?

Es to o una historia.

Me llamo Morán; tengo alguna celebridad en el mundo de las letras.

Tal vez haya visto alguna vez mi nombre en la cubierta de algún libro famoso, o en las columnas de la prensa.

Seguramente habrá sonado a escándalo; y es posible que al leer estas líneas arrugue, el entrecejo, y rechace mi epístola con un gesto de severidad.

No me condene antes de oírme. Es verdad que mis escritos han sembrado la mala semilla. El orgullo y la ambición me impulsaron a explotar la morbosa curiosidad de la plebe; excité las bajas pasiones; busqué el instinto malsano de las multitudes, y la crítica aseguro que yo había creado una escuela literaria, y tuve discípulos y entusiastas admiradores.

Pero también es cierto que mi obra se volvió contra mí, y mi edificio me trituró entre sus escombros.

No es ocasión de contar a usted la tragedia de mi vida; bástale saber que mis funestas doctrinas envenenaron el alma de una hija mía, y que sufrió el más cruel dolor de mi vida, viendo que mi propia mano había destrozado la existencia de un ser querido.

La lección había sido dura, pero provechosa, y después de una larga y dolorosa crisis, renaci al fin a la luz y sentí la bendición del perdón.

Hoy, después de algunos años de silencio, vuelvo a coger la pluma, y puesto de rodillas y con el alma humillada empiezo una nueva etapa de reparación y desagravio.

Involuntariamente, sin usted mismo advertirlo, su vida de hombre devoto ya ejerció una poderosa influencia en mí.

Recuerdo que en las horas de dolor, cuando mi espíritu atormentado, inquieto y lleno de desesperación, se agitaba entre las sombras atenazado por la mano del castigo, en aquellas mortales horas de insomnio, yo le veía pasar a usted a oír su Misa de alba en el próximo convento de Religiosas Carmelitas. La inalterable paz que reflejaba su semblante, la alegría y segura ecuanimidad de su espíritu me impresionaron profundamente; atrajido por misteriosa fuerza le seguí una mañana, entre en el templo, me arrodillé y dejé que las lágrimas humedecieran y vivificaran mi contrita oración.

Allí, en aquella oculta capilla, escondida en el más oculto rincón, he sentido renacer mi espíritu, y he sentido que Dios volvía hacia mí la alegría de su Faz.

«Quéquieres, Señor, que haga?—preguntaba yo como Saulo en el camino de Damasco.

Y en el apacible ambiente de la mística capilla surgió de repente la idea de la reparación. Fué como una consoladora luz que vino a calmar mi remordimiento. Al levantarme, después de adoptada mi resolución, lo primero que vieron mis ojos fue la figura de usted que allá estaba el presbiterio leía, según su costumbre, en su libro de devociones.

Entonces, observé, a la luz de mis nuevas ideas, la expresión de su figura, me fijé en las significativas arrugas de su rostro, en la compleja y extraña amalgama de dureza y bondad, de misticismo y de sentido práctico que reflejaban sus ojos atrincherados tras el grueso cristal de sus gafas.

Luego supe algunos pormenores de su vida; supe que era usted rico y soltero, poco comunicativo y desconfiado enemigo de todo lo moderno, severo en sus principios morales; bueno en el fondo, aunque un tanto gruñón, egoísta, romántico y testarudo. Como su dinero le permite seguir sus aficiones de misántropo, vive usted encastillado en pleno siglo XVI, y su corazón se halla a mil leguas de la dolorosa realidad, de las miserias y de las luchas sociales.

Y he aquí un fenómeno singular; en mi nueva actitud, su indiferencia ante los males del prójimo, su insensibilidad en presencia de los ataques y conquistas de los enemigos de Dios pueden armónizarse de algún modo con su fe?

Si cree en el Evangelio y de veras ama a Dios, cómo puede mirar con esotismo los avances del imperio de las tinieblas, y cómo puede cerrar sus oídos a los dolores y miserias del prójimo?

Si nada de esto le importa, ¿qué busca usted en el templo?

Usted ha recibido de Dios dones y tesoros de incalculable valor. Usted ha recibido el tesoro espiritual de la fe, y el don de los bienes de la tierra.

¿Puede usted, en conciencia, permanecer impasible ante los avances de la impiedad?

Si algunos hombres de buena voluntad se lanzan a la lucha y emprenden una nueva Cruzada, esgrimiendo las armas del apostolado moderno, ¿puede usted seguir indiferente cuando tiene en su poder los elementos más indispensables para esa Cruzada?

Cada moneda detenida indebidamente, estéril, ociosa y estancada en el bolsillo de usted, encierra una parte de la vida, de la felicidad y de la salvación de nuestro prójimo.

Es terrible y misterioso su poder; pero real y efectivo tiene su mano la vida o la muerte de muchas criaturas; esto es asombroso y debía temblar cada dolor, cada miseria, cada perdición, cada criatura que caiga triturada o cada al que sea condigna por la incomprensible actitud de usted, pesa sobre su conciencia; sus riquezas acumuladas se convertirán en veneno que emponzoñarán su alma. Es ya desde hoy, desde que detuvo usted la corriente, desde que empuñó sus tesoros, desde que se encastilló en su

egoísmo, el pantano de su riqueza, un foco de corrupción que ha podrido hasta las raíces de su existencia.

En nombre de todos los soldados de esta nueva Cruzada le dirijo esta súplica:

Vamos a consagrar nuestra vida a esta empresa.

Mas para la lucha no basta la voluntad ni el entusiasmo.

Es preciso disponer de esa fuerza y de ese arma que usted posee.

Hermanos: queréis auxiliarnos, queréis acompañarnos a salvar las almas?

Por la copia

LUIS LEÓN

## Compra de una línea

## El Sur y los Andaluces

Nuestro colega de Granada, *Gaceta del Sur*, dice en su número de ayer lo siguiente:

«Hace pocos días dimos noticias de haber salido para Madrid el ingeniero jefe y varios altos empleados de la Compañía ferroviaria del Sur, lo que suponíamos tenía relación con los rumores que han circulado sobre compra de esa línea por la empresa de Andaluces.

Hemos ampliado nuestros informes, adquiriendo la seguridad de que la compra que se anunciaba es un hecho.

Ya les ha sido comunicado a los jefes de servicio y a los consejeros del Sur que quedan separados de sus cargos.

Sabemos también que en esta semana vendrá una comisión de la línea de Andaluces para hacerse cargo de las oficinas y documentos de la empresa del Sur.

También se nos dice que el actual director de la Compañía del Sur quedará como informante, hasta que finalice el breve tiempo que resta a su contrato.

Las disposiciones que se están dando hacen creer que las oficinas regionales de ambas líneas serán instaladas en Málaga inmediatamente.

Por último, se nos asegura que en lo sucesivo será estación común de ambas líneas la de Andaluces, quedando la actual del Sur para el servicio de factorías de pequeña velocidad y vivienda de empleados.

El colega citado, comentando los anteriores informes dice lo que sigue:

«Es de suponer y de desechar que la Compañía de Andaluces, atendiendo a sus intereses particulares, tanto como a los generales de la región, pondrá fin a las anomalías que hasta ahora han sido censuradas diariamente en la línea del Sur.

No dudamos que, además de regularizar la marcha de los trenes, la nueva línea fija y móvil, para lo cual tiene medios suficientes, haciendo que desaparezcan esas «macanas» antiguas y deterioradas que el Sur tiene en circulación para intranquilidad de viajeros y vergüenza de todas las ciudades comprendidas en el trazado.

Si estas esperanzas tiene realización, ya podemos recordar satisfactoriamente la fecha en que se ha hecho firme el cambio de dominio de la famosa línea del Sur.

Los informes que hemos reproducido del colega granadino, coinciden con los que particularmente hemos adquirido sobre la cuestión de vital interés para los almerienses, relativa a la adquisición de la línea del Sur por la empresa explotadora de la de los Andaluces.

Según se nos informa, ha habido trastío de personal, cesando algunos funcionarios que desempeñaban altos cargos de la Compañía.

También en el Consejo de Administración ha habido dimisiones y nombramientos, añadiendo nuestro informante otros detalles que nos permiten afirmar con el colega que la compra de la línea es un hecho.

¿Ganaremos con el cambio de Empresa?

Es curioso el caso verdad?

Su extraña actitud, su indiferencia ante los males del prójimo, su insensibilidad en presencia de los ataques y conquistas de los enemigos de Dios pueden armónizarse de algún modo con su fe?

Si cree en el Evangelio y de veras ama a Dios, cómo puede mirar con esotismo los avances del imperio de las tinieblas, y cómo puede cerrar sus oídos a los dolores y miserias del prójimo?

Si nada de esto le importa, ¿qué busca usted en el templo?

Usted ha recibido de Dios dones y tesoros de incalculable valor. Usted ha recibido el tesoro espiritual de la fe, y el don de los bienes de la tierra.

¿Puede usted, en conciencia, permanecer impasible ante los avances de la impiedad?

Si algunos hombres de buena voluntad se lanzan a la lucha y emprenden una nueva Cruzada, esgrimiendo las armas del apostolado moderno, ¿puede usted seguir indiferente cuando tiene en su poder los elementos más indispensables para esa Cruzada?

Cada moneda detenida indebidamente, estéril, ociosa y estancada en el bolsillo de usted, encierra una parte de la vida, de la felicidad y de la salvación de nuestro prójimo.

Es terrible y misterioso su poder; pero real y efectivo tiene su mano la vida o la muerte de muchas criaturas; esto es asombroso y debía temblar cada dolor, cada miseria, cada perdición, cada criatura que caiga triturada o cada al que sea condigna por la incomprensible actitud de usted, pesa sobre su conciencia; sus riquezas acumuladas se convertirán en veneno que emponzoñarán su alma. Es ya desde hoy, desde que detuvo usted la corriente, desde que empuñó sus tesoros, desde que se encastilló en su

egoísmo, el pantano de su riqueza, un foco de corrupción que ha podrido hasta las raíces de su existencia.

En nombre de todos los soldados de esta nueva Cruzada le dirijo esta súplica:

Vamos a consagrar nuestra vida a esta empresa.

Por la copia

LUIS LEÓN

Compra de una línea

El Sur y los Andaluces

## De Instrucción pública

## Telegrama

La Dirección general de primera enseñanza reclama por telegrafo una relación total de las vacantes ocurridas en esta provincia que deben proveerse en el concurso general de traslado que ha de resolver la expresa autoridad cumpliendo así lo preceptuado en el artículo 1º de la Real orden de 10 del corriente mes.

## Antecedentes

En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 5 de mayo de 1913, se han remitido los siguientes certificados de los antecedentes profesionales de los maestros don Francisco Rodríguez Benito, don Paulino Puga López, don Andrés Manzano Castro, don Gabriel Rodríguez Gallo, don Eloy Pérez de Andrade y Ribeles, todos ellos han pasado a servir a la vecina provincia de Granada. A la provincia de Jaén se remiten los de don Francisco Portillo Puerta, don Manuel Molina Pozo. A la de Murcia los de don Nicolás Sánchez Balastegui y don Horacio Casas Rambaud y a la de Málaga los de don Serafín Baudin Agüero.

## Posesión

Se comunica a la Superioridad que la maestra interina nombrada para la escuela nacional de niñas de Túrtolas, doña Concepción Mezquita Aguado, se ha puesto al frente de su cargo con fecha 30 de Junio último, seguirá oficio el alcalde de dicha localidad.

## Errores

En el folleto de escalafón publicado en la Gaceta de Madrid del 7 del actual aparece al número 4.677 y 2.617 de su categoría, doña Dolores García García, con la provincia de su nacimiento equivocada, debiendo decir Almería en lugar de Murcia como se consigna; además figura sirviendo en Almería y debe decir Marchal de Enix (Almería).

En la misma Gaceta y a los números 4.667 y 2.607 figura doña Francisca Villalobos Martínez como prestando servicios en Almería y debe decir Serón (Almería).

## Internos

El ministro ha firmado una Real orden de gran importancia para el Magisterio primario interino, porque en ella se dispone la ampliación de las listas que se dan en escuelas "propiedad".

**Maestros jubilados**

Han sido jubilados, por edad, los maestros siguientes:

Don Manuel Bancos Farrán, de Ruesta (Zaragoza), don Ramón Lafaya Sartori, de Albó (Almería); don Narciso García Redondo, de Villaobispo (León); don Gervasio Sobriza, de Goyán (Ponferrada) con Pedro Casado González, de la Pola de Gordón (León); doña Rafaela García y Díaz, de Reboreda (Ponferrada) y don Pedro Abalde y Abalde, maestro de Teis (Ponferrada).

## Consejo de Instrucción pública

Bajo la presidencia de don Alejandro Groizard se reunió el pleno del Consejo de Instrucción pública, dando posesión de su cargo al nuevo consejero señor Zabala.

Después, el Consejo despachó varios asuntos, entre ellos el relativo a la propuesta formulada por la Liga Africana Española y Centro Hispano-Marroquí, en el sentido de que se amplíen las cátedras de Árabe vulgar, que se explican en las Escuelas de Comercio, y que para tomar parte en las oposiciones a estas cátedras no se exija a los aspirantes, como ahora se hace, el título de profesor mercantil ni ningún otro académico.

## Matrícula libre

Durante el mes de Agosto próximo podrán matricularse los alumnos libres de la Facultad de Farmacia, de la Universidad de Granada.

## Movimiento marítimo

## BUQUES ADMITIDOS

Laud "Joven Paco", procedente de Adra con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Laud "Joven Paco", para Adra, en las trece.



## Cabo San Vicente

El "Cabo San Vicente" saldrá hoy, 19, a limitando cargas y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatario: don Luis Gay Padilla.



## Cataluña

El "Cataluña" saldrá el día 21, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, y Maresma.

Consignatario: don Luis Campos Mora.

## En el Alquian

Con grande pompa y regocijo de los piadosos habitantes de esta barriada, y muchos otros de las comarcas, se han celebrado las fiestas en honor de la Virgen del Carmen, conforme al programa anunciado.

En la misa de comunión acercaronse a la Sagrada Mesa numerosos fieles, y en la solemne, con grande concurrencia de almas, sermón el clérigo humanista y catedrático del Seminario don Hugo Moreno, excitando a los pios oyentes a mantenerse fieles en la devoción a nuestra Se-

niora Santa María en su dulce advocación del Carmelo, librando en la devoción y vassallaje a tan regalada Madre la palma de la victoria final.

En la procesión de la tarde rindieron muestras muy vivas de devoción y fervor a la Señora, siendo amenizada por la banda de música de Huércal formando filas numerosos infantes con banderolas, y cerrando la comitiva los concejales señores Moreno Nieto y Villegas, en representación del Ayuntamiento, el alcalde pedáneo y el comandante del puesto de la Guardia Civil de la Cañada.

Bien hayan estos piadosos moradores del Alquian, que así responden a los deseos y trabajos de su digno Capellán señor López Rivas.

## EL CORRESPONSAL

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Simaco, papa; Martín, obispo y mártir; Félix, obispo; Vicente de Paul, confesor y fundador; Aurora, Justa y Rufina, virgenes y mártires; Martina, virgen.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—La Purísima en San Roque.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Elias, profeta; Pablo y Sabino, mártires; Jerónimo Emiliano, fundador; Margarita y Librada, virgenes y mártires; Severa, virgen.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Carmen en San Sebastián.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En San Sebastián.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las seis en punto.

EN EL HOSPITAL.—Continúa la novena en honor de San Vicente de Paul, fundador de las Hijas de la Caridad, a las seis y media de la tarde.

Hoy, a las 7, se celebrará Misa rezada con acompañamiento de armonium y canticos, recibiendo en ella la Sagrada Comunión todos los asilados, Señores y Señoras de las Conferencias y los Pobres de las mismas.

A las 10 se celebrará la Misa mayor con S. D. M. y sermon, que predicará el señor don José Antonio Pabón Pabón, Ciego de Misa y Catedrático del Seminario Conciliar.

Por la tarde será la Novena con S. D. M. terminando con la Bendición y Reserva,

NOVENA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN.

EN SAN SEBASTIÁN.—En esta parroquia se vienen celebrando estos ejercicios con gran brillantez, solemnizados por la orquesta de la S. I. Catedral habilmente dirigida por su discreto maestro.

Por la mañana, a las ocho, Misa mayor con manifiesto de S. D. M., permaneciendo expuesto hasta terminados los ejercicios de la novena, que será a las seis, siendo hoy cuarto día.

SANTA CLARA.—Continúa a las seis de la tarde.

A SAN JOSÉ.—La asociación Josefina establecida en Santo Domingo, celebra hoy sus cultos de costumbre con Misa solemne y el ejercicio de pésame la tarde de la mañana,

## En favor de una clase

## El "Pósito para Pescadores"

Nuestro colegio madrileño "La Correspondencia Militar" dice lo siguiente, refiriéndose a la importante mejora que pondrá la implantación de un "Pósito para Pescadores", asunto del cual hemos tratado en diversas ocasiones:

"Está pendiente de resolución del ministerio de Fomento un proyecto de Pósito para Pescadores, para organizar los cuales se solicita, bien que se empleen en dicho plausible objeto las reservas de los Pósitos agrícolas que hoy duermen improductivas, o bien que se presupuesten de cincuenta a cien mil pesetas para iniciarios en Almería.

Dicha institución persigue análogamente a sus hermanas terrestres el facilitar préstamos a los pescadores para compra y reparaciones de sus embarcaciones y efectos, la organización de cooperativas para la venta de útiles de pesca y la constitución del Montepío Pescador.

El proyecto en cuestión, del que es autor el ilustrado segundo comandante de Marina de Almería, don Alfredo Saralegui, ha sido informado en extremo favorablemente por el Instituto de Reformas Sociales, La Liga Marítima Espanola, por dos delegados regios de Pósitos y por el jefe de Pósitos de dicha provincia; lo ha patrocinado el señor Azcarate y lo apoyan, entre otras personalidades, los señores general Auñón, Navarrete, conde de Villamonte, Palacios, duque de Tamames, marqués de Portago, Cabetón, Salvador, marqués de Valdeiglesias y Alvaro.

Sinceramente celebraremos el pronto y feliz éxito de esta laudable iniciativa."

El alcalde ofició ayer a los señores ministros de Fomento e Instrucción Pública, en cumplimiento de un acuerdo adoptado por la Corporación municipal, a申irándose a las peticiones respectivas que se les ha formulado en favor de los hombres de mar.

Del primero se interesa la pronta implantación del "Pósito para Pescadores" y del último la creación de una clase de oficios marítimos que funcione afecta a la Escuela de Artes e Industrias.

## Noticias

## Conflictos resueltos

Dice un colectivo granadino, ampliando las noticias que ayer publicábamos sobre el particular:

"Nuestra información de anteayer participando que estaba casi resuelto el conflicto de declararse en huelga los obreros de las minas de Alquife, se ha confirmado.

Ayer, los alcaldes de Alquife y Guadix telegrafizaron al gobernador civil señor Vitoria, felicitándole en nombre de ellos y de los obreros, por haber resuelto el conflicto que había pendiente.

Así es que con arreglo a lo pactado, y convenido por el señor Vitoria y el señor Bulmer, desde 1º de Agosto próximo les

será subido el jornal a los obreros de dichas minas."

## La recaudación de un arbitrio

El alcalde ha celebrado un concierto con el arrendatario del impuesto de carnes, don Francisco Requena Fernández, para realizar el servicio de recaudación del arbitrio municipal sobre báriles de uva en la próxima campaña.

El premio de cobranza que percibirá dicho arrendatario es el seis por ciento sobre la recaudación.

## La banda de música

Don José Pérez Membrive ha solicitado que se excluya de la relación de vacantes de la Banda de música municipal cuyo concurso se anuncia, la plaza de trompeta que él viene desempeñando.

## Exámenes

En la Comandancia de Marina se celebraron ayer los anuncios exámenes para patrones de cabotaje.

Fueron aprobados José López Bayona, Enrique Rodríguez, Amadeo Alamo, Eduardo Serrata, Francisco Juan Martínez y José Mayor López.

## Una multa

El alcalde multó ayer en dos pesetas al dueño de un carro que fué pasado por la Rambla del Obispo Orberá, rompiendo la cuerda colocada para impedir el tránsito de vehículos.

## Registros admitidos

El gobernador civil, de acuerdo con la Jefatura de minas ha decretado la admisión de los registros titulados "Ángel", número 33.660, del término de "Abia" a don Félix Sánchez Moratalla, y "Las Lajas", número 33.662, de Gádor y Enix, a don Leopoldo Romero Valverde.

## Recaudación

Las cantidades recaudadas en el pasado año y remitidas al Ministerio de Estado por los Comisarios de Diócesis y que se envían a Tierra Santa, Jerusalén, ascienden a 22.374,04.

La relación de dichas cantidades será publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia.

## Pescador que dispara

La guardia civil de Adra ha detenido al pescador Nicolás Reyes Salmerón, de 20 años, el cual hizo dos disparos contra su vecino Antonio Fernández Castillo, de 38, dándose después a la fuga.

Antonio resultó ileso.

## Las Conferencias de San Vicente

Hoy festividad de su Titular celebrarán las conferencias de caballeros de San Vicente de Paul junta general reglamentaria a las seis de la tarde en el salón de actos del Seminario, bajo el mando del I. señor gobernador eclesiástico

Las de señoras tendrán su junta en el mismo lugar a las cinco de la tarde.

## Informe

El inspector municipal de Sanidad ha emitido informe favorable sobre las condiciones higiénicas que reúne la casa número 6 de la calle del Plátano que será habilitada para escuela.

## La faena uvera

Don Manuel Carriero Ferre, don Eugenio Romay Núñez, don Lucas Espinosa han solicitado autorización para instalar casetas en el Andén de Costa por el tiempo que dure la próxima campaña uvera.

## Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Juan González y Antonio Fernández Muñoz.

## Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 53 hombres y 3 mujeres.

## Los rateros

La Guardia civil de los Molinos puso ayer a disposición del Juzgado a un muchacho que por la mañana había hurtado varias prendas en la Vega, vendiéndolas por cincuenta céntimos.

Las prendas fueron rescatadas.

## Permito

Don Angel Valle Alonso solicitó ayer permiso del Ayuntamiento para instalar un circo ecuestre al final de la calle de Reina Regente, junto al puente de la Rambla.

## Comisión

Esta mañana a las once se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

## Procesión

El próximo 25 de los corrientes, a las seis de su tarde, saldrá de la parroquia de San Sebastián la procesión de la Virgen del Carmen y recorrerá el itinerario siguiente: calles de Murcia, Bomba, Granada, Puebla de Purchena, Paseo del Príncipe, Méndez Núñez, Reyes Católicos, Navarro Rodrigo, Rambla del Obispo Orberá, Apolo y Talía al Templo.

## Que se suspenda el cobro

Don José Manuel García, en nombre de doña Isabel Sánchez ha solicitado del Ayuntamiento se ordene la suspensión del cobro de la cuota con que dicha señora figura en el padrón de reparto vecinal, en tanto que es resuelta la reclamación que expone en su defensa.

## Registro civil

Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Navarro Gil, Baltasar Belmonte del Aguilu, José Hernández Carrillo, Sebastiana de las Heras Yebra y Eduardo Bueno López.

## Defunciones.—José y Elisa Fernández Ibañez, José Sánchez Martínez, Juan Alonso Escámez y Piedad García Samper.

## Casamientos.—Ninguno.

## Lesionados

En la casa de socorro municipal fueron ayer curados:

# PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Quitases para caballero

Bastones-Abanicos

Se han recibido las últimas novedades en  
LA VILLA DE MADRID

TIENDAS, 22 y 24

PRECIOS BARATÍSIMOS

ADMINISTRACIÓN DE LOTERIAS 1.º

PRÍNCIPE, 26 -

MAS DE 20 PREMIOS MAYORES

EN SEIS AÑOS

ADMINISTRADOR: BRAULIO MORENO NIETO

Se sirven pedidos

EL MEJOR CAFÉ

Moka, Puerto Rico y Caracelillo tostado diariamente

Se vende en LA UNIÓN

Luis Pérez Martínez

Pasos del Príncipe, 25 y Castellar, 4

BAZAR EL LEÓN

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

Calle de las Tiendas, número 6

SOMBREROS DE PAJA

Las únicas casas que venden los últimos modelos a precios baratinos son las de

Sucesor de Rosales y Ulibarri

La Veneciana

Calle de las Tiendas, número 1 y Plaza de Nicolás Salmerón, número 5

DIANA

Baños de mar templados

Especiales contra las afecciones

REUMÁTICAS y NERVIOSAS

Maravillosas curaciones

Recomendados por todos los señores médicos.

Camisería EL CAPRICHOS

Extenso surtido en camisería, guantería, abanicos, perfumería, sombreros para niños, corbatas y otros muchos artículos propios de la temporada

TODO MUY BARATO!!

Tiendas, 1.

LA CONSTANCIA

Ultramarinos finos de

RAFAEL J. ROMERO ::

Glorieta de San Pedro, n.º 2

Vino Rioja, Botella 3/4 litro, Pts. 0'75-Galletas

surtido especial, kilo, Pts. 2'00-Salchichón

:: Vichy Lomo, id., Pts. 7'00 y 7'50 ::

Mejama superior de lomo.

PROBLEMA RESUELTO

Garbanzos finos garantizados, a 1'00, 1'25, 1'50 y 2 pts. kilo-Judías id. id. 0'60, 0'70 y 0'90 id.

Arroz Superior, a 0'60, 0'70 y 0'80

Azafrán refinado muy superior 1 peseta litro

Quesos y embutidos se reservan sombra la merienda

- Esperantera en la calle Bustamante, 20.

Gran Hotel

Continental

ALMERIA

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

## Compañía Trasatlántica

ANTES A. LÓPEZ Y C.  
Vapores correos españoles



Servicio regular de carga y pasajeros para Brasil, Uruguay, Argentina, Canarias, Puerto Rico, Cuba, México, Estados Unidos de Norte América, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Filipinas, Costa de África, etc., y, con trasbordo, para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

## LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE  
MAYOR TIRADA DE  
ALMERIA Y DE MAS  
INFORMACION

Faustino Olea Pérez

Sargento de la Guardia Civil, retirado.  
Habilitación de Clases pasivas y Administración de fincas. Honorarios mó-  
dicos.

CALLE DE LA PALMA, 48.

### CUPON NÚMERO 19

Que deberá presentarse en la Administración de

LA INDEPENDENCIA

para optar al regalo de

Un reloj de oro de ley, con tres tapas.

Marca CYRUS

Por cada diez de estos cupones LA INDEPENDENCIA entregará un regalo, cuyo número estará comprendido entre los del sorteo de la Lotería de Navidad del corriente año, que ha de servir para adjudicar dicho regalo.

Los números han de presentarse correlativos

### No más purgas

Supositorios VICTORIA  
a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Drenamiento completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositorio en Almería: Dr. VIVAS PÉREZ

### FUMADORES

## ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería: Dr. Vivas Pérez.

### Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Sartén

Misa y Cirio Pascual.

NOTABILIS Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescritto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO omnipotente nuevo y famoso, que ardén y se consumen desde el principio al fin, con la misma ligereza y limpidez que las más excelentes bálsomas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante QUINTIN RUIZ DE GRUÑA

VITORIA (ESPAÑA)

## Fonda de Nuestra Señora de la Salud

de FRANCISCO APARICIO APARICIO

LA UJAR

Precios económicos.

Trato esmeradísimo.

## BANCO HIPOTECARIO

## DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 25 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de

## Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro,  
plata y platino

PRÍNCIPE, 14-ALMERIA.